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Alexandr Hanousek je absolventem VŠE a poslední dva roky stojí v čele kolektivního 
systému EKOLAMP. Je přesvědčen, že odpadová legislativa potřebuje změnu. „Pro 
všechny subjekty na trhu musí platit stejná pravidla, aby nebylo možné jejich 
obcházení,“ říká Hanousek. 
 
EKOLAMP již šest let zajišťuje zpětný odběr a recyklaci vysloužilých světelných zdrojů 
a svítidel. Jak se váš systém za tu dobu rozvinul? 
 
Dnes náš systém zajišťuje zpětný odběr více než 80 procent nefunkčního osvětlovacího 
zařízení, které se v Česku odevzdává k recyklaci. Nestaráme se ale jen o zařízení uvedená 
na trh po roce 2005, protože EKOLAMP je do roku 2013 jako jediný ze systémů pověřen 
ministerstvem životního prostředí také zpětným odběrem historického osvětlovacího zařízení. 
Podařilo se nám za těch šest let vytvořit efektivní sběrnou síť. Spolupracujeme s 580 
sběrnými dvory měst a obcí na celém území Česka. Více než 3000 obcí pokrýváme mobilním 
svozem a v rámci velkoobchodní a maloobchodní sběrné sítě spolupracujeme na zpětném 
odběru s 900 provozovnami. Navíc dnes máme už i více než 1200 malých sběrných nádob, 
které jsou určeny pro vysloužilé zářivky z domácností. U veřejnosti trvale roste povědomí 
o problematice zpětného odběru svítidel, ale výsledky sběru jsou stále nesrovnatelné 
například se skandinávskými zeměmi. 
 
Budeme vůbec někdy v Česku schopni dosáhnout takových výsledků jako ve 
Skandinávii? Kde u nás vidíte potenciál růstu? 
 
Myslím si, že k jejich výsledkům se určitě budeme schopni nadále přibližovat. I u nás si lidé 
budou stále více uvědomovat hodnotu životního prostředí a více se zapojí. Náš kolektivní 
systém neustále hledá vhodné příležitosti, jak sběrnou síť co nejvíce přiblížit domácnostem. 
Dnes máme po celém Česku již více než 1200 malých sběrných nádob, které lidé najdou 
v obchodech, na obecních úřadech či na jiných veřejných místech. Vedle toho je však 
důležité, aby byla upravena odpadová legislativa. 
 
Co je na legislativě špatného? 
 
Odpovědnost za zpětný odběr elektrozařízení po ukončení jeho životnosti je ze zákona 
přenášena na výrobce a dovozce. Avšak dosavadní právní úprava v této oblasti umožňuje 
obcházení některých povinností. Systém zpětného odběru musí umožňovat důslednější 
kontrolu dlouhodobých závazků a musí být transparentní. Pro všechny subjekty na trhu musí 
platit stejná konkrétní pravidla, aby nebylo možné jejich obcházení. Musí být zajištěna 
vymahatelnost zákona a sankcí za porušování povinností spjatých se sběrem a recyklací 
elektroodpadu. Pak se jistě zvýší i míra zpětného sběru. 
 
Změna zákona je asi věcí dlouhodobou. Na co se zaměřujete nyní, aby EKOLAMP dále 
zvyšoval množství odebraných osvětlovacích zařízení? 
 
Vedle projektů pro veřejnost a osvěty jsme se soustředili na zlepšení služeb pro naše 
současné a potenciální partnery, ať již to jsou obce, firmy nebo instituce. V době, kdy každý 
hledá úspory, mohou tyto organizace partnerstvím s námi ušetřit zbytečné náklady. Stále 
ještě existují firmy, obce či nemocnice, které likvidují použité zářivky v režimu odpadů 
a zbytečně za likvidaci platí. 


